

Советский ПЕДИАТР

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Ленинградского государственного педиатрического медицинского института

№ 25 (168) Суббота, 30 августа 1952 года Цена 10 коп.

Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий её врагов.

(Из проекта ЦК ВКП(б). «Текст измененного Устава партии»).

С огромным воодушевлением коллектив нашего института встретил постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии

Задачи и перспективы накануне учебного года

С огромным подъемом коллектив нашего института, как и весь советский народ, встретил постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии.

Предстоящий съезд партии подведет итоги ее героико-исторических побед, одержанных советским народом под руководством коммунистической партии и злочего коммунизма товарища Сталина.

Наступающий учебный год ознаменован в советском историческом директив XIX съезда партии.

Большое внимание в директивах съезда уделяется вопросам здравоохранения. В частности, рассматривается увеличение за пятилетие числа врачей в стране не меньше чем на 50 проц. и расширение мероприятий по усовершенствованию врачей.

Наша задача — выполнить эти директивные задания партии. Необходимо всю свою деятельность подчинить подготовке высококвалифицированных детских врачей. Эту задачу мы должны честно выполнять, объединив усилия всего актива института на обучение и воспитание будущих молодых специалистов.

Профессорско-преподавательский состав с особой большей настойчивостью должен работать над идейным содержанием лекций и практических занятий. При изложении специальных медицинских дисциплин необходимо отчетливо отдавать познания марксистско-ленинской философии.

Наша первейшая обязанность — дать студентам глубокие и прочные знания в области современной теории.

В предстоящем учебном году наблюдаются существенный сдвиг в деле преподавания общественной дисциплины. В этом году должно быть сильно выражено влияние кафедры общественных наук на специальные кафедры в деле идейного обогащения содержания специальных дисциплин.

Особое внимание при организации учебного процесса должно быть уделено самостоятельной работе студентов. Эта работа должна проводиться постоянно, в лабораториях и аудиториях, кабинетах, в читальных залах и библиотеках, в общежитии и на дому.

При организации самостоятельной работы студентов особое внимание должно быть обращено на приобретение их к чтению учебной литературы, а на старших курсах — к чтению специальной литературы и периодической медицинской печати. Книга должна быть главным источником знаний. Ввиду этого Ученому совету и общественным организациям необходимо пересмотреть режим жизни института, устранить лишние собрания и заседания, предоставить возможность студентам больше уделять внимания самостоятельной работе над книгой.

Несмотря на высокую сознательность студенческого коллектива нашего института в целом, в прошлом году среди окончивших институт наблюдались единичные случаи отказа от места назначения на работу по распределению Минз-

стерства здравоохранения СССР. Это явление рассматривается нами как невыполнение своего долга перед Родиной, позорит наш институт и должно быть совершенно осуждено.

Неуклонный рост медицинских кадров в нашей стране ставит вопрос о расширении подготовки научно-педагогических работников через аспирантуру. Основываясь на собственном опыте, мы должны строго выполнить план приема в аспирантуру, отбирая способных и преданных большевистской партии молодых врачей, и правильно организовать работу аспирантов над диссертационными темами с тем, чтобы они были закончены и защищены в срок.

Ученый совет должен постоянно руководить аспирантурой и докторантурой, своевременно выявляя те или иные недостатки, в частности, привлекая к ответственности нерадивых руководителей.

Некоторые руководители кафедр (госпитальная педиатрия, факультетская педиатрия и др.) плохо используют имеющиеся возможности в институте для комплектования аспирантов на своих кафедрах. Это указывает на недостаточное привлечение студентов старших курсов в научные кружки при кафедрах и на слабую работу этих кружков.

Проект директив ЦК ВКП(б) требует улучшения научно-исследовательской работы. Итоги прошлого года показали невыполнение плана научно-исследовательской работы. Необходимо учитывать реальные возможности для выполнения тем и правильно организовать работу кафедр и ее сотрудников.

Большие задачи стоят и перед научной частью института. Научную работу необходимо планировать так, чтобы научная продукция института отвечала запросам практической медицины. Надо добиваться скорейшего внедрения в практику предложенных новых методов диагностики и лечения. Практика прошлого года говорит об обратном. Так, например, предложенные методы лечения ассистентом Шуляк и новые методы диагностики ассистентом Воробьевым до сих пор не получили распространения.

Прямой задачей сотрудников института по выполнению обещаний, данных товарищу Сталину ленинградцами, является творческое сотрудничество с органами здравоохранения. Эта помощь должна выражаться в подлинно научно-методической работе. В течение прошлого года работа по творческому сотрудничеству мало чем отличалась от предшествующей в 1950 году.

Необходимо эту работу конкретизировать и осуществлять ее при тесном контакте с органами здравоохранения для своевременной постановки вопросов и их научно-методической разработки.

В наступающем учебном году перед всем коллективом института, особенно перед профессорско-преподавательским составом, стоят огромнейшие задачи. Можно выразить уверенность, что эти задачи будут полностью решены.

Директор института, профессор Н. Т. ШУТОВА

На благо Отчизны

Сотрудники кафедры и клиник детских инфекционных болезней радостно встретили весть о созыве XIX съезда ВКП(б). С большим подъемом и интересом изучается ими проект директив съезда посредством регулярных чток газет и обсуждения прочитанного.

Проект директив съезда охватывает все стороны жизни нашей Родины и свидетельствует о колоссальных успехах за годы истекших пятилеток. Пятилетний план на 1951—1955 годы направлен на дальнейшее укрепление могущества Советского Союза. Этот план еще и еще раз утверждает мирную политику Советского Союза, его стремление к мирному экономическому сотрудничеству со всеми странами мира.

Грандиозный пятилетний план на 1951—1955 годы — новый мощный удар по поджигателям войны. Наряду с дальнейшим подъемом промышленности и сельского хозяйства одной из основ нового пятилетнего плана является рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

В период выполнения нового пятилетнего плана особое значение приобретает здравоохранение. Этому вопросу в проекте директив пятилетнего плана посвящен специальный раздел, в котором указывается о расширении лечебных и профилактических учреждений, об улучшении их оснащения, о повышении культуры работы.

Задача сотрудников нашей кафедры и наших клиник, как и всех сотрудников института, заключается в том, чтобы своей активной и плодотворной работой поднять на еще более высокий уровень медицинское обслуживание детей и прийти к открытию XIX съезда ВКП(б) с еще более высокими показателями.

Мы обещаем своей повседневной заботой о здоровье будущих строителей коммунизма внести свой вклад в успешное выполнение нового пятилетнего плана.

А. Т. КУЗЬМИЧЕВА, доцент

В честь съезда родной партии

В беседах сотрудники кафедры патологической анатомии высказывают глубокое удовлетворение проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проектом текста измененного Устава партии. Эти исторические документы развешивают величественные перспективы борьбы за дальнейшее процветание нашей Родины. Большое внимание в этих документах уделяется дальнейшему процветанию советской науки и заботе нашей партии и товарища Сталина о советских людях.

Отвечая на сталинскую заботу, сотрудники нашей кафедры будут работать с удвоенной энергией.

Профессор Д. Д. ЛОХОВ

Будем работать еще лучше

Радостным событием в жизни нашего народа является XIX съезд ВКП(б).

Коллектив нашего института всегда и со всей готовностью отвечал на любое мероприятие нашей партии. Младший медицинский и технический персонал института в ответ на заботу коммунистической партии о нас, простых советских людях, прекрасно изложенную в исторических документах XIX съезда ВКП(б), своим честным трудом полностью обеспечит учебный и научный процесс и лечебную работу.

А. А. УСАЧЕВА, санитарка

Горячо благодарю

На кафедре рентгенологии и в рентгеновском отделении клинической больницы все сотрудники говорят о проекте директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану. Много радости этот проект вызвал и у меня. Советская Родина позволила мне окончить среднюю школу, получить высшее образование, а сейчас специализироваться по рентгенологии. Заботу о себе мы, молодежь Советского Союза, чувствуем ежедневно. От всего сердца благодарю Советское правительство, партию и нашего дорогого товарища Сталина за заботу о нас, молодых советских специалистах, и обещаю оплотить все свои силы и знания во имя расцвета любимой Родины.

Н. Н. ЯНУШ, старший лаборант

К новым успехам

Проводимая читка проекта директив XIX съезда ВКП(б) среди сотрудников ушной клиники неоднократно прерывалась возгласами одобрения слушающих, особенно в местах, в которых говорится о дальнейшем росте материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа. После ознакомления с проектом директив съезда начались выступления сотрудников клиники. В своих выступлениях медицинские сестры Уразова, Бурдакова, Анастольева, сестра-хозяйка Синельникова и санитарка Иванова взяли на себя обязательство новыми производственными успехами встретить XIX съезд ВКП(б).

Жизнь станет еще лучше, еще интереснее

С величайшим подъемом сотрудники поликлинического отделения встретили сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б). С огромным интересом проходит оз-

накомление с проектом директив съезда, которое выливается в оживленную беседу собравшихся. «Все, что нам сообщили, это действительно блестяще. Жизнь

станет еще лучше, еще прекраснее и интереснее», — выразила общее мнение в своем заключении санитарка поликлиники Бударянова.

Выдающийся борец за построение коммунистического общества

(К 4-й годовщине со дня смерти А. А. ЖДАНОВА)



Четыре года назад, 31 августа 1948 года, большевистская партия и советский народ понесли большую утрату: после тяжелой болезни скончался один из выдающихся деятелей коммунистической партии и Советского государства Андрей Александрович Жданов.

Шестнадцатилетним юношей А. А. Жданов примкнул к революционной борьбе рабочего класса и свыше 30 лет, до конца дней своих, являл пример беззаветного, самоотверженного служения делу Ленина—Сталина. Он начал свою революционную работу в большевистском подполье, среди рабочих Твери. Затем, будучи мобилизован в годы первой мировой войны в армию, вел революционную деятельность среди солдат, принимал активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны А. А. Жданов организовывал политическую работу в частях Красной Армии, а затем вел партийную и советскую работу на Урале и в Твери.

В 1924 году партия ставит А. А. Жданова на пост руководителя партийной организации Горьковского края, которую он возглавляет в течение 10 лет. После XVII съезда А. А. Жданов избирается секретарем ЦК ВКП(б) и кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б), а после XVIII съезда — членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В 1934 году, после злодейского убийства С. М. Киров, А. А. Жданов возглавляет Ленинградскую партийную организацию. Здесь с особой силой раскрывается его яркий талант большевистского организатора. Под руководством А. А. Жданова ленинградские большевики разгромили охватившие троцкистско-бухаринских агентов иностранных разведок, еще теснее сплотили трудящихся великого города вокруг партии и товарища Сталина. А. А. Жданов снискал огромное уважение и сердечную любовь ленинградцев.

В годы Великой Отечественной войны партия, правительство, товарищ Сталин возложили на А. А. Жданова организацию обороны Ленинграда, осажденного гитлеровскими войсками. Ленинградские большевики, возглавляемые тов. Ждановым, следуя указаниям товарища Сталина, явились душой героической обороны города. Под непосредственным руководством А. А. Жданова был осуществлен сталинский план разгрома немецко-фашистских полчищ у стен Ленинграда.

А. А. Жданов умело сочетал огромную организаторскую деятельность с работой над вопросами теории марксизма. Человек большой и разносторонней культуры, А. А. Жданов глубоко разрабатывал вопросы идеологической работы нашей партии, вопросы международного рабочего движения, социалистической культуры.

Пламенный патриот, А. А. Жданов непримиримо боролся с рабованием перед растленной буржуазной культурой. Он неустанно подчеркивал необходимость наступательной борьбы против чуждой буржуазной идеологии, против клеветнической пропаганды американско-английских империалистов, поджигателей новой войны. Он безгранично гордился своим народом и своей социалистической Родиной.

А. А. Жданов был одним из виднейших деятелей международного рабочего движения. Он сделал большой вклад в дело сплочения сил международного антиимпериалистического лагеря, лагеря мира и демократии.

Верный ученик и соратник великого Сталина, А. А. Жданов всего себя, весь свой яркий талант марксистского теоретика, большевистского организатора и пропагандиста, всю свою кипучую энергию отдал делу коммунизма.

Память о выдающемся строителе большевистской партии и Советского государства А. А. Жданове советский народ сохранит в веках.

ПРИВЕТ СТУДЕНТАМ-ПЕРВОКУРСНИКАМ!

Новое пополнение

Закончился прием студентов на I курс. Студенческий коллектив нашего института получил новое пополнение в лице 460 первокурсников. Число же желающих поступить в наш институт значительно превышало указанную цифру.

Среди первокурсников 40 человек окончили среднюю школу с медалями или фельдшерско-акушерскую школу с отличием.

Одной из первых подала заявление о приеме в наш институт Наташа Гродская, которая в этом году окончила 434-ю среднюю школу города Ленинграда с серебряной медалью. Нона Щербо приехала из Запорожья, окончив среднюю школу с золотой медалью. Владимир Самойлов из города-героя Сталинграда, в котором окончил школу рабочей молодежи с серебряной медалью.

Семь человек, принятых в институт без экзаменов, окончили с отличием трехгодичную школу

медицинских сестер при нашем институте.

К экзаменующимся были предъявлены высокие требования. Прошедшие вступительные экзамены показали хорошие знания.

Поступающие успешно сдали вступительные экзамены и были приняты в институт: Нина Семенова из г. Калинин, Ира Лунина из г. Тулы, ленинградцы Зина Дмитриева, Светлана Александрова, Роза Гуренкова и другие.

Мы уверены, что новый отряд студентов нашего института своей учебой оправдает доверие советского народа, который предоставляет своей молодежи возможность получить высшее образование. Первокурсники с первых же дней должны активно включиться в учебу и общественную жизнь института.

Пожелаем им в этом успехов!

Е. И. БОГДАНОВА,
ответственный секретарь
приемной комиссии

Почему мы избрали профессию врача?

Забота о здоровье человека есть святая обязанность советского врача. Профессия врача в нашей стране является одной из почетнейших. Советские врачи как в годы мирного созидательного труда, так и в тяжелые военные годы проявили себя как честные труженики социалистической державы. Что может быть прекраснее, чем забота о здоровье советского человека, человека-творца, созидателя коммунистического общества!

Советская медицина — самая передовая медицина в мире — вправе гордиться такими корифеями отечественной науки, как Пирогов, Сеченов, Воткин, Павлов, Филатов.

Врачи в Советском Союзе пользуются заслуженной любовью всего народа. Вот почему мы, как и многие советские девушки и юноши, решили стать врачами.

И. НАСЕДИНА, В. ЩЕРБА-НОВА, Т. АДАЛОВА

Мечта осуществилась

Советские врачи все свои силы прилагают для prolongации жизни человека. Значительное место в этом благородном деле занимают детские врачи, отвечающие за здоровье детского населения, которому в будущем надлежит строить величественное здание коммунизма.

Детский врач — благородная, но вместе с тем ответственная и трудная профессия. Я решила выбрать ее. Моя мечта осуществилась. Я зачислена студенткой на I курс Педиатрического института и на протяжении пребывания в институте хорошей учебой я оправдала доверие советского народа и своей работой после окончания института отблагодарила партию и Советское правительство за предоставленную мне возможность стать детским врачом. **Е. ОПРАВИНА**

Цель моей жизни

Коммунистическая партия и Советское правительство огромное внимание уделяют здоровью подрастающего поколения — будущим строителям коммунистического общества. В воспитании детей большая роль принадлежит детским врачам, которые повседневно заботятся о здоровье детей.

Стать детским врачом я мечтала очень давно. Целью всей моей жизни будет борьба за здоровье ребенка, оказание помощи больным детям. И я знаю, что мечта моя осуществится, так как в нашей стране молодежи для этого предоставлены все возможности.

В. ГОРЯЧЕННО,
студентка I курса

Перед учебным годом

Деканатом института к учебному году проведена большая работа. Полностью составлено расписание лекционных, практических занятий для шести курсов.

Просмотрены аудитории и помещения как для лекций, так для практических занятий. Рассмотрены списки учебных на III—IV курсах. Профессорско-преподавательский состав провел значительную работу по подготовке к началу учебного года, выразившуюся в проведении производственных совещаний, просмотре методик, в подготовке учебных пособий. I курс 30 августа с. г. провел общее собрание, на котором перед новым учебным годом выступил директор и решил профессорско-педагогический состав нашего института. Можно надеяться, после летнего отдыха студенты возьмутся за учебу и упорным трудом добьются хороших личных показателей.

А. Г. КЮЧАРΙΑН
декан института

Великий сын таджикского народа

По предложению Всемирного Совета мира все прогрессивное человечество отмечало 25-летие со дня рождения великого ученого-энциклопедиста на таджикском языке Абу Ибн-Сины (Авиценна). В истории медицины Авиценна оставил неограниченный след. Кроме жемчужной энциклопедии по философии, логике, физике, зоологии, ботанике, музыке и другим областям науки и искусства, Авиценна создал замечательный труд под названием «Канон врачебного искусства». Этот капитальный труд знает совершенно исключительное значение в истории развития медицины. Авиценна излагает все в форме теоретической и практической медицины со всеми ее специфическими ветвями в строго систематизированной форме. Этот труд основан на строго рационалистических и гуманных принципах. Ясное изложение, всегда ведущее к определенной цели, «Канон врачебного искусства» всемирно известен.

Авиценна в медицине слагает свое самостоятельное учение, основанное, главным образом, на учениях Аристотеля и Галена. В своем труде Авиценна внес собственные наблюдения и свой опыт. В результате Авиценна в изученных им областях науки и искусства утвердил авторитет на многие века.

Дату тысячелетия со дня рождения Авиценны советский народ отмечает с воодушевлением, как все произведения Авиценны признаны верой в силу разума борьбой с предрассудками и лигиозными шарлатанством.

В наше время, когда американские империалисты используют своих человеконенавистников для мрачного средневековья, прогрессивное человечество и то же средневековье ведало и вспоминает с благодарностью яркую звезду Авиценну возрожденного Востока. Октябрьского народа Таджикистана.

А. В. АНИСИМОВ

Ответственный редактор
В. В. НОВИКОВ

М-41397 Заказ № 10
Типография имени Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57



На снимке: группа студентов первого курса нового набора.